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Co se děje s elektrospotřebiči, které už dosloužily? Jaké suroviny z nich lze znovu využít? A
jak si Plzeň vede v recyklaci elektroodpadu? Odpovědi na tyto otázky nabídne výstava „20
let ELEKTROWINU – Recyklujeme pro budoucnost“, která od 10. do 20. července zavítá do
plzeňských Šafaříkových sadů. Vstup je zdarma a návštěvníci se navíc mohou zapojit do
soutěže o nový elektrospotřebič.

Společnost Elektrowin, největší kolektivní systém pro zpětný odběr elektrozařízení v Česku, letos
slaví 20 let činnosti. Za tuto dobu díky zapojení veřejnosti zajistila zpětný odběr více než 730 tisíc
tun elektroodpadu. U příležitosti tohoto jubilea pořádá putovní výstavu, která přibližuje, jak se
jednotlivým krajům daří recyklovat staré elektrospotřebiče, šetřit přírodní zdroje a přispívat k
ochraně životního prostředí.

Recyklací k surovinové soběstačnosti

Výstava pod širým nebem návštěvníkům ukáže, jak vypadá cesta vysloužilého elektrospotřebiče,
odevzdaného do sběrného dvora. Co všechno se dá z elektroodpadu znovu využít? Jak může
recyklace elektroodpadu přispět k surovinové soběstačnosti Evropy? To vše se mohou návštěvníci
dozvědět díky názorným infopanelům, které krok za krokem odhalují, jak i staré věci mohou získat
nový život.

„Dnes čelíme na mezinárodních trzích nejisté situaci, která nám připomíná, jak důležité je
zodpovědně nakládat s omezenými přírodními zdroji. Recyklace elektroodpadu je jedním ze způsobů,
jak posílit surovinovou soběstačnost a zároveň chránit životní prostředí. Touto výstavou chceme
veřejnosti ukázat, že každý z nás může k těmto snahám přispět,“ uvedl předseda představenstva
ELEKTROWIN a.s., Roman Tvrzník.

Akce se koná pod záštitou ministra životního prostředí Petra Hladíka a je zdarma přístupná široké
veřejnosti. Návštěvníci budou mít možnost zasoutěžit si o nový elektrospotřebič, který věnovala
společnost BSH domácí spotřebiče s.r.o.

Kolik tun elektroodpadu odevzdali Plzeňané?

Plzeň se v recyklaci starého elektra řadí mezi nejúspěšnější města v republice. Za posledních deset
let zde lidé odevzdali více než 8 500 tun vysloužilých elektrospotřebičů, což odpovídá hmotnosti
22 vlakových souprav Pendolina. Díky tomu se podařilo snížit emise skleníkových plynů o 84 500
tun CO₂, ušetřit přes 4 miliony litrů ropy a více než 4 miliony kilogramů železa.

Podobnými výsledky se může chlubit i celý Plzeňský kraj. Obyvatelé měst a obcí tu za posledních 10
let odevzdali již 38 000 tun elektrozařízení, což v přepočtu znamená více než 62,5 kg na
obyvatele.

„Díky dlouhodobé a systematické osvětě veřejnosti dnes vidíme, že občané přistupují k recyklaci
vysloužilého elektrozařízení s rostoucím smyslem pro odpovědnost. Tento pozitivní trend ve sběru
elektroodpadu je jasným důkazem toho, že naše společné úsilí má smysl,“ říká ke spolupráci s
Elektrowinem člen Rady Plzeňského kraje pro oblast životního prostředí a zemědělství Petr



Fišer.

Staré elektrospotřebiče je možné jednoduše odevzdat na 89 veřejných sběrných místech
rozmístěných po celém kraji. Kompletní mapa sběrných míst je k dispozici na webu ELEKTROWIN.

O společnosti

Společnost ELEKTROWIN a.s. byla založena v roce 2005 výrobci velkých a malých domácích
spotřebičů jako provozovatel kolektivního systému pro zpětný odběr a recyklaci elektrozařízení. Od
svého vzniku společnost více než 42 milionů vyřazených elektrospotřebičů o celkové hmotnosti
přesahující 730 000 tun. Sběrná síť zahrnuje téměř 12 000 míst po celé České republice.
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